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A 48-as törvények ünnepe.
Brassó, ápril. $. .

A múlt év óta egy ünnepnappal 
többet számlálunk. Ez a nap az 1848- 
iki törvények királyi szentesítésének a 
napja. Ez a nap április 11-ike. A ma
gyar törvényhozás avatta ünneppé e 
napot, midőn emlékezetét törvénynyel 
biztosította. U . volt, hogy a márczius 
15-ike mellett, mely a hazafias szi
vek önkéntelei innepe szokott leni-, 
egy olyan nap t is akart kijelölni a 
törvényhozás, a mikor mindenki, z 
egész állam, a trónt is beleértve, ünne
peljen. A nemzet csakugyan ünnepelt. 
Egy-két disszonáns hang felhangzott 
ugyan az április n-ikének törvénybeik
tatása ellen, de a törvényt magát, hű
séges magyar hajlandóság szerint, min
denki mely hódolattal fogadta, sőt meg
ünnepelni is hajlandó mindenki a 48-as 
törvények szentesítésének fordulóját.

A brassói magyarság, mely min
den hazafias mozgalomban, úgy a hogy, 
részt szokott venni, bizonyára a legne
vezetesebb korszak eme fordulatát, ez 
évben is kegyelettel fogja megünne
pelni. Tekintettel a nemrég lezajlott 
márczius 15-ikí ünnepélyre, valami nagy

szabású ünnepiességet aligha fog várni 
valaki.

Ilyen nem is lesz. De a brassói 
magyarságnak nem is kell egyebet 
tennie, mint a szerényebb keretekben 
rendezendő emlékünnepélyen megjelenni 
s a mennyire csak polgáraink tehetik, 
e napon a nemzeti zászlót kitűzni.

A múlt idők iránt való kegyelet 
mindenkor a hazafiság és összetartás 
forrása szokott lenni. Nekünk sokszo
ros okunk van rá, hogy ezt a forrást 
se elzárni, se megzavarni ne engedjük 
soha.

Még ha nem volnának is alkal
maink ilyen ünnepségekre, akkor ren
deznünk kellene, hogy együttesen, váll
vetve, testvérszivvel, nyilváníthassuk 
faji egységünket, hazafiságunkat, erőn
ket. A tomboio ' hazafiaskodás ideje, 
jól tudjuk, lejárt és éppenséggel nincs 
tere annak Brassóban, a hol sokféle 
okok gátolják az érzelmek hevesebb 
kitöréseit.

De érzéseink bensősége és 
igaz hazafiságunk szelidebb arányokban 
is megtalálja a maga útját, hogy ösz- 
szetartásunknak és hazafiságunknak 
méltó kifejezője legyen.

Az április ii-iki nagy alkalom egy

hatalmas korszaknak a képét tükrözi 
vissza. Azt a korszakot, a mikor a ma
gyarság összetartásában rejlett erő, ké
pes volt kivívni százados küzdelmeinek 
álmadott álmát: az 1848-iki híres, hal
hatatlan törvényeket. Már maga ez a 
példa : «mit vihet ki erős szivláng alatt, 
az elszántság hatalma s az érczakarat», 
biztató tanulság reánk nézve, hogy 
czéljainkat csakis egyesült erővel, el
szántsággal, érczakarattal sikerülhet el
érnünk.

Alig egy hét még a nagy nap ün
nepléséhez, gondolkodjunk az évfordu
lóban rejlő erős tanulságon. Gondol
juk meg, hogy amint e törvényeket, 
melyek a nemzeti akarat gránitsziklájá
hoz voltak nőve, a beállott fergeteg 
sem volt képes megsemmisíteni, a mi 
igaz akaratunkból gyökeredző czéliain- 
kat sem semmisítheti meg semmi, csak 
szeressük egymást, szeressük a hazát 
és álljunk meg bátran a legnagyobb 
viharban is.

Belföld.

Brassó, ápril. 3.

Hegedűs Sándor minisztert szombaton 
várják haza konstantinápolyi útjáról. A mi-

1 „Brassói Lapot“ tarczája.

A pillanat.
Ifj. Herrmann Antaltól.

A pereznek élve drága kincs — 
Ne hadd kihasználatlan.

A földön boldog ember nincs, 
Csak boldog pillanat van.

A pillanat, mely tova szállt, 
Soh' sem tér többé vissza.

Szomjas marad, ki a kínált 
Üdv kelyhét ki nem issza.

Mirtus.
Ifj. Herrmann Antaltól.

Fut az idő. Üt az óra, eljönnek majd érted. 
Azt a fehér kis koszorút megkapod, ha kérted. 
Lesz még rajtad fehér fátyol, menyasszonyi 

köntös —

Könnyes szemed fehér mirtust gyöngyhar
mattal öntöz.

Menyasszonyi koszorúdból tépj ki egy kis 
szálat,

Hátha majd az őszi szellő jobban szeret nálad: 
Hozzám hozza azt a mirtust, megcsókolom 

szirmát —
S áldlak, mintha a lánybucsut énmiattam 

simád.

„Az első. .
Ifj. Herrmann Antal.

Másé volt a szived, másé volt a lelked, 
Másodvizágzás csak mostani szerelmed. 
Az elsőnek képe csillan sok emléken, 
Pedig a szerelme elhervadt már régen.

Azt álmodtam egyszer, az első — én vagyok, 
Azt hittem, szerelmed először rám ragyog, 
S megelőzött engem egy fekete felhő:
Másé volt a szived, nem vagyok «az első,»

Petőfi Zoltán.’)
A„Brassói Lapok“ tárczája.

Moszkvából került hozzánk egy ra
vatal! kép. Az van a hátára írva: «Petőfi 
Zoltán, meghalt karjaimban, 5 Novemberben 
1870 Sándor utcza 12 szám alatt Budapesten. 
Özv. Sitnkovicsné». Ez az asszonyság, Pe
tőfi Zoltán istápolója, Moszkvában végezte 
életét, s halála előtt az ereklyés képet barát
nőjének, Schiele Vilma asszonynak ajándé
kozta, ki egykor német színésznő volt • 
később egy oroszországi kereskedő nejévé 
lett. Schiele Vilma asszonytól, édes testvé
rétől kapta nemrég, Moszkvában jártában, 
Führinger Gusztáv ur, a kassa-od“rbergi 
vasút alkalmazottja a képet, és kitűnő szí
vességgel A Hét rendelkezésére bocsátotta.

Döbbenve nézem az egyszerű ravatalán 
heverő ifjút. A sejtelem néha erősebb a tu
datnál. Ez Petőfi Sándor leghívebb, az ő

*) Ezen érdekes tárcsát a „Hét" ez. lapból vet
tük át.
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niszter közelebb Fiúméba utazik, az ottani 
első iparkiállitás megnyitására.

A Hentzi szobor ügyében Thaly Kál
mán a képviselőházban interpellálni fog.

A Rákóczy hamvait hazaszállítani akaró 
bizottság most a pápát kéri föl, hogy esz
közölje ki a lazaristarendnél a szent hamvak 
hazaszállítását.

Zöldi Márton igazgatása alap husvét 
vasárnapján nyilt meg a fővárosban aDalos- 
Szinház, mely az előző időszakokban Hököm 
és Vaudeville neveket viselt.

A debreczeni nemzeti párt a napokban 
tartott választmányi ülésén kimondta, hogy 
az országgyűlési nemzeti párt föloszlása foly
tán a debreczeni nemzeti párt is feloszlik.

Küllőid.

Brassó, ápril. 5.

Ernő főherczeg, ki mellbaja miatt Arco- 
ban keresett gyógyulást, hosszas idő óta 
tartó betegség után tegnap csendesen el
hunyt.

Orünne Fülöp gróf táborszernagy, a 
prágai nyolczadik hadtest parancsnoka meg
őrült. A beteg táborszernagyot egyik bécsi 
ideggyógyintézetbe szállították.

A görög kormány beadta lemondását 
A király elfogadta a kabinet lemondását.

Oroszország nagyban készül az Anye
gin Eugen poétája Puskin születése napjá
nak századik évfordulóját megünnepelni.

Chevra Kadisa.

Brassó, ápril. 5.

A brassói orthodox izraelita hitközség 
Chevra Kadisa egyesülete tegnap este vá
lasztmányi ülést tartott.

Grünwald Albert elnök hazafias szép 
beszéddel nyitotta meg az ülést. A jelenle
vőket szívélyesen üdvözölve és megköszönve 
azt a bizalmat, a mely iránta elnökké tör

tént megválasztatásában nyilvánult, megígér
te, hogy tisztében lelkiismeretes buzgósággal 
és a hitközség javára fog mindig eljárni és 
felkérte az ülés tagjait, hogy öt működésében 
egyetértő támogatásukkal és rokonszenvük- 
kel megajándékozni szíveskedjenek. Majd 
áttérve az ülés tárgysorozatára bejelentette, 
hogy annak első pontja képen egy általa elő
terjesztendő indítványt óhajt tárgyaltaim és 
beszédét a következőképen folytatá: «Tisz
telt Uraim 1 Szivünkben és érzelmeinkben 
mi a brassói orthodox izraelita hitközség 
tagjai eddig is magyarok voltunk és gyer
mekeinkbe is ezeket az érzelmeket igyekez
tünk beleplántálni. Nyelvünkben is alkal
mazkodtunk a magyar nemzethez, úgy hogy 
gyermekeinknek ma már az iskola tantárgyai 
közül a német nyelv okoz legnagyobb nehéz
séget. Ha mindazonáltal hitközségi intézmé
nyeinkben mindeddig nem érvényesült jelleg
zetesen ez az irány, annak okát egyrészt az 
eddigi közönyben másrészt abban kell keres
nünk, hogy hitközségünk tagjai egytől egyig 
a muuka emberei, a kiket a megélhetés 
gondjai sokkal inkább igénybe vesznek, 
mintsem, hogy kellő időt és figyelmet szen
telhetnének hitközségi ügyeinkben az üd
vös reformok létesítésére. Most azon
ban már itt az ideje, hogy ezekre is gon
doljunk és ezek között különösen arra a re
formra, a mely magyar nemzeti érzésünknek 
legsürgősebb és semmiképen el nem odázható 
követelménye.

Magyarország a mi szent földünk és 
mi magyarok vagyunk. Nagy há
látlanság is volna tőlünk, ha nem akarnánk 
szívvel és lélekkel magyarok lenni. 
A magyar nemzet, a mely ezt 
az országot alkotá és fentartja, nekünk, a 
mi hazátlan fajunknak otthont és a saját fi
aival teljes jogegyenlősé-i 
get adott és ezért nem kíván tő
lünk egyebet, mint azt, hogy ezt a közös 
magyar hazát igazán sz ressük és őszinte 
jó hazafiak legyünk. És mi meg is teszszük. 
Ámde én nem tartom elégségesnek azt, hogy 
a mi hazafiui érzésünk és a mi magyarsá
gunk csak a mi magánéletünkben nyilvánul,

szükséges, hogy annak nyilvános társadalm 
egyesületi és hitközségi életünkben is fél- 
reismerhetlen jelét és soha el nem múló 
bizonyítékát adjuk és ezért bátor vagyok 
tisztelettel indítványozni, hogy mondja ki a 
Tisztelt Választmány, miszerint ezentúl fele
kezeti intézményeinkben, gyűléseinken, hitköz
ségi és szentegyleti életünkben a szertartási 
nyelv mellett kizárólag csak az édes magyar 
haza nyelvéi használjuk. A zsidó nyelven 
kívül az a nyelv legyen ránk nézve szent. 
Ennek a nyelvnek legyünk mi hitéletünk
ben is ápolói és terjesztői. Olvadjon ez a 
nyelv egybe elválhatatlanul hitünkkel, vallásos 
gyakorlatunkkal, bibliánkkal, szent könyve
inkkel, hogy váljék hitté a brassói orthodox 
zsidónál a haza gondolata és szentté mint 
maga az isteneszme. Mutassuk meg, hogy az, 
a ki nem jó zsidó, lehet uggan jó hazafi, de 
senki sem lehet jó zsidó, a ki nem jó hazafi 
is egyszersmind.

Tisztelettel kérem önöket ezen indít
ványom elfogadására. Nevünk örök időkre 
aranybetükkel lesz feljegyezve hitközségünk 
történetében hirdetve az utókornak, hogy a 
brassói orthodox izraelita hitközség megér
tette és Követte a hála, a honszeretet és 
hazafias kegyelet szavát, midőn minden izé
ben megmagyarosodva felvette, hogy büsz
kén viselje «a brassói magyar orthodox iz
raelita hitközség« nevet.

Szűnni nem akaró éljenzés követte a 
lelkes elnöknek ezen hazafias beszédét, a 
melynek hatása alatt a gyűlés az abban fog
lalt indítványt azonnal egy szívvel-lélekkel 
határozattá emelte.

Ezután a közgyűlés még az ügyrendet 
tárgyalta és ezen munkájában a 12. $-nak 
megállapításáig haladt.

Jó előre haladt már az idő a midőn 
az elnök a gyűlést, a mely mindvégig emel- 

। kedett hangulatban folyt le, a választmányi 
tagok éljenzései között bezárta.

Egy orthodox.
Örömmel közöljük ezt a városunk ma

gyarságának történetében valóban nagylon- 
tosságu és lélekemelő eseményt, a melyet 
legközelebb érdemlegesen is méltatni fogunk.

Szerkesztő.

holt fiának merev vonásaiban mintázott képe 
másai Csodálatos, félelmes erővel elegyedik 
össze benne az egyetlen megmaradt dagu- 
erréotype és Orlai Petncs Soma fes.menye 
a Petőfi Debreczenben, mely az enyim, hi
ába ragadta el tőlem az éhség, soh évvel 
ezelőtt. Az enyim, mert a szivembe véste 
kicsi gyermekkorom óta a nyájas megszo
kás és az ájtatos kegye'et. Az álla, ez a 
kis zsenge tekete szakái, a keskeny száj, a 
nemes homlok és a haja növése, — ez mind 
a Petőfi Sándoré. Sőt petőfibb Petőfinél. 
Mint azok a több gelatinlemez egymásra 
rakásának tévén készült tudományos typus- 
fotografiák, a melyek hasonlóbbak, igazabbak 
az individum sajat képénél, mert részletek 
helyett a karakter hatalmas, nyers ereje 
szól belőlük.

Ez év őszén lesz harmia .zkiiencz esz
tendeje, hogy Petőfi Zoltán meghalt. Vajon 
szabad-e végre-valahára nyíltan szólani róla l

A nagyság meddő. Csupa kivétel a 
világtörténetben, hogy dicső apáknak dicső 
fiai lettek. Mintha csak átok volna az örök- 
kéváló név. Van, a ki tespedten, bután vi
seli, mint unott terhet, melyet alig bir el. 
Van, a ki félelmébe nmás, idegen 
pályára menekül, s boldog, hogy lehet de
rék, középszerű, ismeretlen ember. Van, a 
ki fut a fényes kísértet elől, fut a homályba^

sőt az aljasságba; ilyen volt a Byron uno
kája, ki mint iszákos hajógyári napszámos 
halt meg, s még a másik örökséget, a va
gyont is megvetette. Vannak — ők a több
ség — a kik atyjok halhatatlanságától rész
vénytársaságok, hivatalok képében dividen- 
dákat szednek, és azt hiszik, hogy a nagy 
név — az átírás költségeit leszámítva — 
őreájok «telekkönyveztetett». És vannak igen 
ritkán, rajongók, a kik eleve érzik magukban 
az isteni vér pezsgését, és a rajok nehezedő 
nagyságtól úgy szeretnének szabadulni, hogy 
még nagyobbak akarnak lenni. Ezek a leg
boldogtalanabbak. Azon kezdik, hogy — 
egyebet még nem bírva — utánozzák apjuk 
külsőségeit; 3 belevesznek mar ebbe is.

Azt hiszem, ilyen volt Petőfi Zoltán. 
De mégsem egészen ilyen. Mert forrongó 
tehetségét, melytől talán tellik valami, mes
terségesen fojtotta el életének rettentő sze
rencsétlen volta. Árva volt. Va&y nem ár
vább az árvánál, a kinek olyan anyja van, 
mint az övé ? Ez az asszony testvére Na- 
poléon özvegyének, Neipperg feleségének, 
ki fiát, a reichstadti herczeget, egyszer látta 
világéletében. Petőfi Zoltán családja, gyámja 
az az ember volt, a ki egymaga élt a föl
dön. Mert mig Petőfi Sándort szivek milliói 
szerették, ő gyűlölte a »rüpőkot», elannyira 
gyűlölte, hogy késő vénaégében is kerülő

utón ment a leányfalvi gőzhajóhoz, mert 
nem akarta látni a veje szobrát . . . Hogy 
volt-e szeretet a zordon agg szivében uno
kája iránt az isten a megmondhatója. De az 
az egy történeti valóság, hogy gyűlölt e 
fiúban mindent, a mi hasonlít vala Petőfi 
Sándorhoz. Az állát, a haját, daczos sza- 
badságszeretetét . . .

Petőfi Zoltán értelmének az volt az 
első ébredése, hogy otthonán kívül mindenki 
imádja őt. Kézről-kézre adják, csókolják és 
úgy nézegetik a szemét, a homlokát, mintha 
ereklye volna. Gyermeksége beczézés közt 
telt el, ifjúságában meg reárohaut az a szi
laj vidékies, magyar lelkesedés, a mely a 
hatvanas évek bohó lázával járt. A Petőfi 
fia! Agyon ölelték a szegény Zoltánt. Sőt 
agyon itatták. Mert az időben a szív nagy 
munkát mért a nyeldeklöre. Az érzelmek 
tengere szinborból állott. A Petőfi fia! Ki 
ne szeretné ? Ki ne köszöntene rá egy poha
rat? És vájjon méltó fia-e Petőfinek, ha ki 
nem issza ? Petőfinek egy fia volt; bálva- 
nyozója pedig, ki mind poharat tartott a 
kezében, számtalan. S az egy fiúnak azt a 
sok poharat mind ki kellett innia. Rettentő 
egy mathenutika ez.

( Vége köv.)
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HÍREK.
Brassó, ápril. 5.

— A Brassói Magyarság Intéző Bizott
sága tegnap este Moór Gyula főesperes el
nöklete alatt ülést tartott, a melyen előter
jesztetett és tudomásul vétetett az 1848. 
márcz. 15-dike évfordulójának megünneplésé
ről szóló jelentés. Ezzel kapcsolatosan elha
tározta az ülés, hogy felkéri a helybeli ma
gyar középiskolákat arra, hogy az 1848 ápril. 
11-dikének évfordulóját a három magyar kö
zépiskola együttesen és nyilvánosan ünne
pelje meg, a polgárságot pedig felhívja, hogy 
a nevezett napot nemzeti lobogók kitűzésé
vel is ünnepelje meg.

— Szabadelőadás. A szabadelőadások 
ez idei sorozatának jövő vasárnap lesz a 
bezáró ünnepélye. Előadást tart Szontágh 
Gusztáv m. kir. állami tőreáliskolai tanár ur 
a: léghajózásról.

— Itj. Herrmann Autal, Ul-ad éves 
jogász, dr. Hetrmann Antal széptehetségü 
fia, ki már szép eredménynyel működött a 
napisajtó terén, s kitől a > Brassói Lapok* 
is közöltek már sikerült tárczát, sajtó alá 
rendezett egy kötetnyi verset. E gyűjtemény
ből mutatványul közlünk néhány költeményt.

— A Wiener Waldemár ügye. A bras
sói kir. törvényszék áltál Wiener Waldemár 
rendőrhadnagy ellen személyes szabadság 
megsértése és hivatalos hatalommal való viss- 
szaélés vétsége miatt hozott vádhatározatot 
a marosvasarheiyi kir. ítélőtábla indokai alap
ján helybenhagyta.

— Halálozások. Temesvári Za
kariás magánzó, 42 éves korában f. hó 4 én 
este tel u orakor elhunyt. Temetese csütör
tökön d. u. 3 órakor lesz az O-Brassó 65. 
sz. alatti sajat házából. — Reményik 
Matyasné, szül. Antali! Mariskó f. ev április 
4-én reggeli 6 orakor 35 éves korában, bol
dog házasságának 4 ik évében rövid szenve
dés után eltiunyt Arapatakon. Hűlt teteme 
april. 6-an fog az arapataki ev, rét. temető
ben örök nyugalomra helyeztetni.

— Barsescu-estély. A Barsescu k. a. 
közreműködésével helybeli műkedvelők által 
f. hó 7-én a Vigadóban tartandó szavaló- és 
dalestely belépő jegyei ma, szerdán délu
tántól kezdve, Hiemesch W. könyvkereske
désében kaphatók egész péntek délutánig, 
azontúl a vigadóbeli nappali pénztárnál.

— Kivándorlások ágensei. Régóta ma
gára vonta figyelmét az illetékes hatóságok
nak az, hogy az utolsó esztendőkben igen 
megszaparodott a Romániába kivándorolt 
magyarok és magyarországi románok száma. 
Csak a múlt esztendőben mintegy 12.478 
magyar honpolgár hagyta el hazáját és ment 
ki szerencsét próbálni. Ily tömeges kivándor
lás mellett nem lehet rajta csodálkozni, hogy 
Románia nagyobb varosaiban, Bukat estben, 
Galacban, Brailában egész otthonossá lett a 
magyar szó, uton-utfélen találkozhatni magyar 
emberekkel, kik itt telepedtek le. E nagy ki
vándorlás oka leginkább a magyarországi s 
különösen az erdélyrészi vidékeket elárasztó 
ágensek csabitgatásában keresendő. Eget- 
földet ígértek ez ügynökök a jámbor s hiszé
keny hazai románságnak és székely ségnek, 
mert a romániai kormány és gyárosok bu
sásán űzetik meg az ügynököket, kik a dol
gos és ügyes székelységet csapatostul szál
lítják Dobrudzsa mocsaras és egézségtelen 
vidékeire és a romániai állami sóbányákba. 
Csak a minap csípett el egy ily kivándorlási 
gyököt Bőjtby Kálmán szamostuvári fő

szolgabíró. Az ügynök, ki külömben e vidék
ről elszakadt s elzüllött bukaresti egyetemi 
hallgató, névszerint Banciu Ilárion, épp egy 
csoport szamosujvári parasztot akart elszál- 
littatni a romániai Tirgu-Ocna mellett levő 
sóbányákba. A főszolgabíró Banciut kétheti 
elzárásra és 100 forint pénzbírságra, meg 
nem fizetés esetén további 10 napi elzárásra 
Ítélte.

— Névmagyarosítás. La jn er J ános 
brassói lakos *B ö 1 ö n i« - re magyarosította 
nevét.

— A szocziálisták kongresszusa. A 
szociálistáknak húsvéti kongresszusa a fővá
rosban botránnyal végződött. A pártvezető
ség tagjai és egy szegedi szociálista ve
rekedést provokáltak s ennek következtében 
a hatóság képviselője a második napon kar
hatalommal iöloszlatta a kongresszust. Bras
sóból — a mint már említettük — Knaller 
Győző volt kiküldve. Üdvözlő táviratot a 
brassói szocziálisták is küldtek a kongres
szusnak.

— Uj vasúti összeköttetés Magyaror
szág és Románia közt. Holnap egy uj vas
úti vynalat adnak át a forgalomnak, mely 
nagy jelentőségű a Magyarország és Romá
nia közti összeköttetésre : ez a comaneschti- 
palánkai vonal. A román állomásokon nagy 
ünnepségekre készülnek ebből az alkalomból.

— Az utánzatoktól való óvás és az 
azok iránti felvilágosítás, különösen táp
szerüknél, amelyektől legdrágább tulajdo
nunk, az egészség függ, mindenkinek sürgős 
kötelessége. Még emlékezhetünk, hogy évek 
sora előtt minő nagy eredménnyel lön a 
Kathreiner-íéle Kneipp-malátakávé bevezetve 
és az egészségtan legelsőrangu szaktekinté
lyei által üdvözölve. Azon körülmény, hogy 
ezen gyártmány egy sajátságos találmány 
és előállítási mód által a babkávé illatát 
kapja kitűnő módon alkalmassá teszi azt a 
babkávéval való keverésre, amelynek kedvelt 
jóize ezáltal finomul és fokozódik. No de 
megjelentek a hamisítások is azonnal is sza
kadatlanul kísérleteznek, hogy hasonló cso
magolásban vagy megjelöléssel leggyakrab
ban azonban nyitottam kimért áruban egy
szerűen pörkölt árpát vagy égetett malátát 
a közönségnek «maláta-kávé« név alatt föl
erőszakoljanak. Ép ezért a legsürgősebben 
óvunk ezen valódi gyártmány minden csekély 
értékű utánzatától, amely csupán a már ál
talánosan ismert fehér eredeti csomagokban 
a „Kneipp-plébános“ védjeggyel és a „Kat- 
reinet“ névvel adható el, tehát azt soha
sem szabad és lehet „nyitottam“ kimérni.

— A szenvedő emberiség azon töp
reng, hogy makacs csuz és köszvényes baját, 
erős fejfását mivel gyógyítsa meg. A fenti 
bajok egyetlen biztos kipróbált gyógyszere 
azon hites köszvény és csuz-kenőcs, melyet 
Zoltán Béla udvari szállító gyógyszertárában 
Budapesten I írtért lehet kapni, s mely ke
nőcsnek városunk és vidékünk számos pol
gára köszönheti teljes felgyógyulását.

— Van önnek aszthmája í Dr. Schíffman 
aszthma-pora a legmakacsabb esetekben is 
azonnali enyhülést és teljes gyógyulást hoz 
létre, a hol már semmi más szer nem se
gített. Kapható minden gyógyszertárban, cso
magja 1.60 és 290. A hol készletben nincs 
onnan tessék fordulni Török J. gyógyszerész
nél, Budapest, Kitály-utcza 12.

Szerkesztői Üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza. 
Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

A Z. Beküldött dolgozata nagyon 
kezdetleges. .

&. H. Kolozsvár. Reméljük, nemso
kára újból ellátogat hozzánk.

D. B. A jövő héten mindent meg
tudhat.

L . K Kívánsága a jelen esetben nem 
teljesíthető.

M. R. Szakértők véleményét előbb hall
gassa meg s azután intézkedjék.

Hangok a közönség köréből.
Köszönetiras Amerikából.

Beírása a valódi levélnek, s szóról-szóra magyarra 
fordítva,

Wílhelm Peronos, gyógyszerész urnák 
Weísskirchen, (álsó-Ausztria.)

New-York, 1898. május 18.

Tisztelt Uram l
1895. november 12-én renoméba annyira meg

betegedtem, hogy kénytelen voltam ágyba fokddm. 
Nyofcz teljes hónapig kellett egy és ugyanazon a 
helyen feküdnöm, mert nem voltam kepes meg
mozdulni; testem súlya 174 Ibsrői 180 Ibsre apadt, 
bizonyítéka borzasztó fájdalmamnak, amelyet mind
ezen eveken at kikellett tartanom. Egy kúrát sem 
marasz toltam el, m. p, Eimments Efektric, török 
fürdőket stb. minden orvos segelyet igénybe véve 
sem lettem jobban, oly annyira, hogy az utolsó 
orvosom azt mondta volt, miszerint tobo pénzt nem 
fogadna el tőlem, mivel tudja, nogy az csak ha
szontalan kiadás volna

Ezen idő alatt sikerült egy oly barátommal 
találkoznom aki a vVilhelm-lele antiarthritikus 
antirheumatikus vértiszüiö teát ajánlotta, mint egy 
nagyon hatásos kúrát reomatismus ellen. Elbeszél
tem neki az eddig hasznait szerek sikertelenségét, 
s nagyon kevés bizalmam volt ez iránt.

Úgy látszik, mintha a sors keze mondott 
volna tonna nekem, hogy önuek Írjak és hogy szi
vem még remélte, miszerint létezik egy, aki engem 
meggyógyít. Es találtam is bizonyítékot arra, nogy 
igen, telezik egy olyan mentő. Nem tudom szavam
ban kifejezni ezen három év alatt szenvedett bor
zasztó fájdalmakat; de most semmi sem háborgat
hat loboe, s úgy urzem magam mint egy újonnan 
született gyermek, tőn őre becsülöm a vuag minden 
kincsénél a vV iluelm-iéie antiarthritikus antirheu- 
matikus vértisztitó teáját.

Begyen olyan jó uram, s küldjön nekünk 
múlhatatlanul 1 tuczat (iZj csomaggal az ön »Vil- 
helm-féle arthritikus antirneumatikus vértisztitó 
teájából

Önnek a legjobb egészséget és hosszú életet 
kívánva, maradok

mély tisztelettel

Gordon M. József
1(9 orchard st New-Jork 

Amerikai egyesült államok.

Kapható minden gyógyszertárban.

Főraktár Brassóban: Jekelius Ferdi- 
nánd gyógyszertárában.

Foulárd selyem 65 krtol
3 írt 35 krig métesenként — japáni, china, 
stb. legujaöo mintázatok és színekben, 
valamint fekete, fehér és színes Henna- 
berg-selyem 45 krtól 14 írt 65 kríg méte
renként — a legdivatosabb szövés, szin 
és mintázatban. Privát - fogyasztóknak 
postabér és vámmentesen valamint házhoz 
szállítva — mintákat pedig postafordultá
val küldenek,

HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. és k. 
udvari siaiiitoj Zürichben.

— Magyar levelezés« dvájozba kétszer és 
levélbélyeg ragasztandó.
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Sz. 1878|99 tkv.
Hirdetmény,

Földvár község telekkönyve birtokszabályozás következtében 
átalakíttatott s ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve; ame 
lyekre az 1886 XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1890. XVI. törv. 
cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX. t. czikkben szabályozott eljárás a telekjegy
zőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogana
tosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 1, hogy mindazok,
ide értvekik az 1886 XXIX. t. ez. 15. és 17. §. alapján

§-oknak az 1889 XXXVIII. t. ez. 5. és 6 §§-aiban és az 1891. 
XVI, t. ez, 15 §-sa a.) pontjában foglalt kiegészítéseit is — va
lamint az 1889. XXXVIII. t. ez. 7 §. és az 1891. XVI. t. ez. 
15 §-a b.) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. 
XX PC t. ez. 22 §-sa alapján történt törlések érvénytelenségét 
kimutathatják, e végből törlési kereseteket 6 hónap alatt vagyis 
1899. évi szeptember hó 30-ig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbitható záros hátáridő 
eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, 
a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat; —

2 ., hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. ez. ló és 18. 
§§. eseteiben — ideértem az utóbbi §-nak az 1889. XXXV1I1. 
t. ez. 5. és 6 §§-ban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges bir
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében elentmondással élni 
kívánnak, Írásbeli ellentmondásokat ugyancsak a fenti záros ha
táridő alatt, ezen telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert

ezen meg nem hosszabbitható záros határidő letelte után ellent
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog ;

3 ., hogy mindazok, a kik a telekkvi átalakítása tárgyában 
tett intézkedések által, nemkülönben azok, a kik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kivül az 1892 XXIX. t.-cz. szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár mely irányban sértve vélik, 
ideértve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t. ez. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
ezen telekkönyvi hatósághoz szintén a fe mti záros határidő 
alatt vagyis 1899. évi szeptember hó 30-ig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hasszabbitható záros határidő elmúlta 
után az átalakításhoz közbej ött téves bevezetésből származó bár
minemű igényeket jóhiszemű harmadik személyét irányában 
többé nem érvényesíthetik, ez említett bejegyzéseket pedig csak 
a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jo
gokat szerzett harmadik s zemélyek jogainak sérelme nélkül tá
madhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő 
bizottságnak eredeti okiratot adtak át, hogy a mennyiben azok
hoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilye
neket pótlólag benyújtanak az eredetieket a te le könyv i hatóság -
nál átvehetik.

Brassó, 1899. évi márczius hó 17 én.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Pap 
egyes-biró.

Kimutatás
a -Brassói Első Takarék- és Önsegélyző Szövetkezet

1899. évi márcizus havi forgalmáról.
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1899. feb.-ról átj. pénz-készl. 
Kölcsön számlán . . .
Kölcsön kamat számlán . . 
Hetibetét számlán . . . . 
Takarék letét számlán .
Visszleszámitolási számlán . 
Osztr.-magy.bank giro szám. 
Folyó számlán........................  
Különféle számlán . . . . 
Felvételi s lev. díj számlán . 
Ingatlan számlán . . . 
Kereseti adó számlán . . . 
Házbér.................................

30006
2a00

104
27

2500
2
3

Kölcsön számlán . . . 
Kölcsön kamat számlán . 
Hdíibetét számlán . . . 
Hetibetét kamat számlán. 
Takarékletét számlán . . 
Takarékletét kamat számlán 
Visszleszámitolási számlán 
Visszleszámol, kamat számi 
Osztr.-magy. bank giro szám 
Folyó számlán .... 
Fizetések számlán . . .
Üzleti költs, és házbér számi 
Különféle számlán . . . 
Tőke kamat adó számlán 
Állami adó számlán . . 
Ingatlan számlán . . .

Leitinger József 
vezérigazgató.
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Piblinger Ede 
pénztáros.

Általánosan ismeretes, hogy a helyi piaczon a magyar osztálysorsjáték legszerencsésebb 
számai általunk kezeltettek és az utolsó cziklusban megbizóinknak

100.000
20.000
15.000
10.000

százezer 
húszezer 
tizenötezer 
tízezer

koronát fizettünk ki készpénzben. Jelentékeny már azoknak a száma, kik anyagi helyzetük javu
lását kizárólag a magyar osztálysorsjáték sikereinek köszönhetik.

Folyó év május hó 17 és 18-án újból kezdődik az 1-ső húzás
minden 2-ik sorsjegynek nyernie kell!

Egy egész sorsjegy ára 6 frt, egy fel 3 jfrt, egy negyed 1.50, egy nyolezad 75 kr. 
a legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben 

egy millió koroirt. |=-
Prospektusokat és sorshúzás! lajstromokat minden húzás után ingyen és bérmentve küld

Adler L. Jakab és Fivére, bankháza
az osztálysorsj egyek egyedüli főelárusitója, BrassóbaU^^ sr


